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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 1 

1η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 10 Ιανουαρίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο 

του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη 

δυνατότητα τηλεδιάσκεψης (e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/957/1/02-01-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Μπλέτσας Στυλιανός (Λίνος) - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κωστακόπουλος Χρήστος - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής  

3. Φουντάς Αθανάσιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

4. Σταυρουλόπουλος Λυκούργος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

5. Μπούνιας Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

7. Καρναβιάς Ιωάννης - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

8. Τηλιγάδης Αριστείδης - αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

 

Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχε αν και προσκλήθηκε το παρακάτω τακτικό μέλος: 

1) Αυγέρης Σάββας  
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Ο κ. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης αναπληρώνεται από τον κ. Τηλιγάδη Αριστείδη, 3ο αναπληρωματικό 

μέλος της πλειοψηφίας της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

 

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε (με τηλεδιάσκεψη) ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της 

Επιχείρησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και 

Παπαδιονυσίου Ευαγγελία σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 5018/145/08-01-2025 (ΑΔΑ: Ρ9ΓΧ7Λ6-

Η9Μ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 15ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Υφιστάμενο Ελαιοτριβείο 

της εταιρείας Γαντζούδης Δ. & Υιός ΟΕ στη ΔΚ Σταμνών Αιτωλικού Δήμου ΙΠ Μεσολογγίου της Π.Ε. 

Αιτ/νίας». (ΠΕΤ: 2404008027)».  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/389551/6115/26-11-2024 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Η μελέτη αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την λειτουργία υφιστάμενου ελαιοτριβείου διφασικής 

λειτουργίας εγκαταστημένο σε ιδιόκτητο αγροτεμάχιο εμβαδού 4801,73 m2 στη θέση Μπελούσι Κεφαλόβρυσου, 

Δ.Κ. Σταμνών, Δ.Ε. Αιτωλικού, Δήμου Ι.Π. Μεσολογγίου με φορέα την εταιρεία «Γαντζούδης Δ. & Υιός ΟΕ ». Η 

θέση του έργο απεικονίζεται στην κάτωθι εικόνας: 
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Εικόνα 1: Θέση του έργου 

 

Η δραστηριότητα λειτουργεί κατά μέσο όρο περίπου 90 ημέρες το χρόνο. Η μέση δυναμικότητα του ελαιοτριβείου 

σε επεξεργασία ελαιοκάρπου ανέρχεται σε 35 tn ημερησίως, ενώ η μέγιστη δυναμικότητα σε περιόδους αιχμής 

μπορεί να ανέλθει σε 50 tn. Η εξαγωγή του λαδιού από τον ελαιόκαρπο γίνεται με φυγοκεντρικό διαχωριστή δύο 

φάσεων. Οι κτιριακές εγκαταστάσεις της μονάδας αποτελούνται από ισόγειο βιοτεχνικό κτίριο συνολικής 

κάλυψης 374,56 m2, υπόστεγο 98,32 m2 και περιλαμβάνει:  

 

i. χώρο παραλαβής ελαιοκάρπου 

ii. χώρο επεξεργασίας ελαιοκάρπου 

iii. χώρο ελαιοπυρήνα  

iv. λεβητοστάσιο 

v. χώρο αποθήκευσης ελαιόλαδου 

vi. γραφεία 

vii. WC 

 

Για την διαχείριση των υγρών αποβλήτων που προκύπτουν από τη πλύση του ελαιόκαρπου έχει αδειοδοτηθεί 

και κατασκευαστεί δεξαμενή εξάτμισης εμβαδού 440 m2 εντός του αγροτεμαχίου. 

 

Η παραγωγική διαδικασία περιλαμβάνει τις κάτωθι φάσεις: 

 

α) Μεταφορά των ελαίων στο αποφυλλωτικό - πλυντήριο, 

β) Πλύσιμο των ελαίων και απομάκρυνση των φύλλων.  

γ) Άλεση του ελαιοκάρπου.  
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δ) Μεταφορά της ελαιοζύμης στους οριζοντίους μαλακτήρες.  

ε) Μεταφορά στα φυγοκεντρικά (decanter) και απομάκρυνση του ελαιοπυρήνα.  

στ) Μεταφορά του ελαιολάδου στους διαχωριστήρες. 

 

Ο παραγόμενος διφασικός ελαιοπυρήνας οδηγείται σε στεγανό αποθηκευτικό χώρο χωρητικότητας 80 m3 και 

παραλαμβάνονται από αδειοδοτημένο φορέα προς περαιτέρω επεξεργασία. 

 

Η επεξεργασία των υπόλοιπων υγρών αποβλήτων της παραγωγικής διαδικασίας (νερά πλύσης ελαιοκάρπου, 

νερά πλύσης δαπέδου) περιλαμβάνει καθίζηση σε στεγανή δεξαμενή χωρητικότητας 2 m3 διατάσεων 1,85 , Χ 

0,90 m βάθους 1,20 m, όπου επιτυγχάνεται τουλάχιστον τρίωρη παραμονή. Για περαιτέρω διαχείριση τα υγρά 

απόβλητα μεταφέρονται σε δεξαμενή εξάτμισης χωρητικότητας 528 m3 (συνολική επιφάνεια 440 m2, βάθος 1,20 

m με ανάχωμα 30 cm) που βρίσκεται εντός του αγροτεμαχίου της δραστηριότητας.  

 

Σύμφωνα με την μελέτη το αγροτεμάχιο εγκατάστασης του έργου βρίσκεται σε απόσταση περίπου 300 μέτρων 

από τα όρια του οικισμού Κεφαλόβρυσος.  

 

Η θέση του έργου βρίσκεται εκτός του «Εθνικό Πάρκο Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου - Αιτωλικού, κάτω ρου και 

εκβολών ποταμών Αχελώου και Εύηνου και νήσων Εχινάδων», εκτός περιοχής του δικτύου Natura 2000 και εκτός 

δασικής έκτασης. Οι πλησιέστερες περιοχές NATURA είναι η Ζώνη Ειδικής Διατήρησης με κωδικό GR2310001 

«Δέλτα Αχελώου, Λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου-Αιτωλικού, Εκβολές Εύηνου, Νήσοι Εχινάδες, Νήσος Πεταλάς», η 

οποία ανήκει στο προαναφερόμενο Εθνικό Πάρκο και έχει χαρακτηριστεί ως υγροτόπος διεθνούς σημασίας 

RAMSAR, και o Τόπος Κοινοτικής Σημασίας με κωδικό GR2310010 «Όρος Αρακύνθος και στενά Κλεισούρας».  

 

Σύμφωνα με την 2η αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) του 

Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΦΕΚ 84/Α’/12-06-2024) το αγροτεμάχιο εγκατάστασης του ελαιοτριβείου ανήκει στη λεκάνη 

απορροής του ποταμού Αχελώου (EL0415). Επίσης, η δραστηριότητα βρίσκεται σε απόσταση περίπου 350 m από 

το μεταβατικό υδάτινο σύστημα με κωδικό ΕL0451Τ0001Ν «Λιμνοθάλασσα Αιτωλικού». Η συνολική κατάσταση 

του εν λόγω υδατικού συστήματος έχει χαρακτηριστεί ως «μέτρια» [με μέτρια οικολογική και καλή χημική 

κατάσταση]. Επίσης, η περιοχή μελέτης βρίσκεται στο υπόγειο υδάτινο σύστημα με κωδικό EL0400250 «Σύστημα 

Υδροφοριών Κάτω Ρου Αχελώου», η ποσοτική και χημική κατάσταση του οποίου χαρακτηρίζεται ως καλή.  

 

Τέλος, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41366/325/2018 (ΦΕΚ 2686/Β’/06-07-2018) Απόφαση της Εθνικής 

Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών του 

Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» η περιοχή εγκατάστασης του έργου βρίσκεται εντός της ζώνης δυνητικά υψηλού 

κινδύνου πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) με κωδικό EL04APSFR002 «Περιοχή δέλτα π. Ευήνου». 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

➢ Για το εν λόγω έργο εκδόθηκαν οι κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις: 

i. Η αριθ. πρωτ. ΔΑΝ.316207/5705/15-02-2016 ενιαία άδεια εγκατάστασης & λειτουργίας γης Δ/νσης 

Ανάπτυξης Π.Ε. Αιτ/νιας. 

ii. Η αριθ. πρωτ. 26959/29-05-2024 βεβαίωση χρήσης γης της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Ι.Π. 

Μεσολογγίου. 

iii. Η αριθ. 325/2005 άδεια δόμησης της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αιτ/νίας. 

iv. Η αριθ. 2642317 βεβαίωση περαίωσης της διαδικασίας υπαγωγής στο Ν. 4178/2013. 

v. Η αριθ. πρωτ. Φ.901/674/360564/24-07-2024 θετική γνωμοδότηση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. 

vi. Η αριθ. πρωτ. 352029/08-08-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αιτ/νίας & 

Λευκάδας. 

vii. Η αριθ. πρωτ. 302690/20-07-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων & 

Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου & Νοτίου Ιονίου. 

viii. Η αριθ. πρωτ. 320162/10-07-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση του Δασαρχείου Μεσολογγίου. 

ix. Η αριθ. πρωτ. 379942/13-08-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νσης Συντονισμού & 

Επιθεώρησης Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

x. Η αριθ. πρωτ. 230708/10918/30-07-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής 

Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Αιτ/νίας. 

xi. Η αριθ. πρωτ. 230708/10918/30-07-2024 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Περιφερειακής Επιτροπής 

Χωροταξίας και Περιβάλλοντος (ΠΕΧΩΠ) Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας. 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Ο διφασικός ελαιοπυρήνας να παραδίδεται εντός (3) τριών ημερών σε κατάλληλα αδειοδοτημένο 

πυρηνελαιουργείο, έτσι ώστε να αποφεύγεται η έναρξη ζύμωσης του και η δημιουργία δυσάρεστων οσμών 

κατά την επεξεργασία του.  

2. Τα υγρά απόβλητα που προκύπτουν από την παραγωγική διαδικασία υφίστανται προεπεξεργασία που 

περιλαμβάνει: 

• λιποσυλλογή και καθίζηση (να προβλέπεται τουλάχιστον 3ωρη παραμονή) σε στεγανή δεξαμενή και 

• εξουδετέρωση (προσθήκη τουλάχιστον 5 κιλών ασβέστη ανά τόνο ελαιοκάρπου ή 2 % ανά μονάδα όγκου των 

υγρών αποβλήτων) στην ανωτέρω στεγανή δεξαμενή ή στην εδαφοδεξαμενή. 

Αντί των ανωτέρω δύναται να ακολουθείται άλλη ισοδύναμη προεπεξεργασία.  

3. Τα υγρά απόβλητα της παραγωγικής διαδικασίας, μετά από την προεπεξεργασία τους οδηγούνται σε 

εδαφοδεξαμενή η οποία θα πρέπει να απέχει τουλάχιστον 300 m. από το όριο των οικισμών, από 

τουριστικές ζώνες, από εθνικές οδούς ή από άλλες θεσμοθετημένες περιοχές ειδικού ενδιαφέροντος. Η 

εδαφοδεξαμενή θα πρέπει να χωροθετείται σε απόσταση τουλάχιστον 100 m. από επαρχιακούς δρόμους 

και από το όριο της παραλίας. Η εδαφοδεξαμενή θα πρέπει να διαθέτει περίφραξη ελάχιστου ύψους 1,5 m, 
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περιμετρική δενδροφύτευση και ανάχωμα για την αποφυγή υπερχειλίσεων, το οποίο θα πρέπει να απέχει 

τουλάχιστον 5 m. από το όριο του γειτονικού οικοπέδου. Η εδαφοδεξαμενή πρέπει να είναι απολύτως 

στεγανή και να απέχει απόσταση τουλάχιστον 200 m. από πηγές υδροληψίας πόσιμου νερού και απόσταση 

τουλάχιστον 100 m από πηγές υδροληψίας νερού άρδευσης και υδατορέματα. Η διαστασιολόγηση της 

εδαφοδεξαμενής θα πρέπει να γίνεται λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά μέσο όρο η αναλογία ελαιόλαδο/υγρό 

απόβλητο είναι 1 m3 /4 m3 . Το βάθος της εδαφοδεξαμενής δεν πρέπει να ξεπερνά το 1,5 μέτρο και η στάθμη 

των υγρών αποβλήτων το 80% του βάθους αυτής. Οι τιμές αυτές είναι ενδεικτικές και μπορούν να 

προσδιοριστούν ακριβέστερα μετά την κατάθεση επιστημονικά τεκμηριωμένης έκθεσης, όπου θα 

λαμβάνονται υπόψη η διαθέσιμη τεχνολογία της εγκατάστασης και οι ιδιαίτερες συνθήκες κάθε περιοχής 

(βροχοπτώσεις, κλίσεις εδάφους, κ.α.). Για την πρόληψη των οσμών θα πρέπει να γίνεται ανάδευση και 

εφόσον διαπιστωθούν οχλήσεις να γίνεται οξείδωση (προσθήκη υπεροξειδίου του υδρογόνου 1% ανά 

μονάδα όγκου των υγρών αποβλήτων). Σε κάθε παραγωγική περίοδο θα πρέπει να πραγματοποιούνται 

αναλύσεις δειγμάτων (τουλάχιστον δύο) από γειτονικές υδροληψίες, που θα καθορίζονται από την αρμόδια 

υπηρεσία, η πρώτη στην έναρξη της περιόδου και η δεύτερη μετά από ένα εξάμηνο. Τα αποτελέσματα 

ανάλυσης των δειγμάτων θα πρέπει να τηρούνται σε αρχείο, το οποίο θα είναι διαθέσιμο στις αρμόδιες 

υπηρεσίες. 

4. Τα φύλλα από την διαλογή των ελιών μπορούν να διατίθενται για χρήση ως ζωοτροφή, για την παραγωγή 

φυτοχώματος (compost), για την παραγωγή καύσιμης ύλης ή για άλλη εναλλακτική διαχείριση. 

5. Η τέφρα (στάχτη) που προκύπτει από την καύση του πυρηνόξυλου στο λέβητα του ελαιοτριβείου να 

παραδίδεται σε αδειοδοτημένο φορέα για την παραγωγή εδαφοβελτιωτικού. 

6. Τα τυχόν στερεά ή υγρά απόβλητα που προκύπτουν, επικίνδυνα ή μη, να συλλέγονται κατά είδος σε ειδικούς 

στεγανούς κάδους και σε χώρο μη επηρεαζόμενο από καιρικές συνθήκες και να απομακρύνονται μόνον από 

φυσικά ή νομικά πρόσωπα (εργολάβους αποκομιδής) που διαθέτουν σχετική άδεια συλλογής-μεταφοράς 

ανάλογα με το είδος και την κατηγορία των αποβλήτων. 

7. Η διαχείριση των μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν. 4819/2021 καθώς και τις τεχνικές προδιαγραφές διαχείρισης που προβλέπονται στην ΚΥΑ 114218/1997. 

Όλα τα μη επικίνδυνα στερεά απόβλητα, που αποθηκεύονται προσωρινά, να παραδίδονται σε 

φορέα/εργολάβο, ο οποίος πρέπει να διαθέτει άδεια συλλογής και μεταφοράς μη επικίνδυνων αποβλήτων 

και σύμβαση με τον τελικό αποδέκτη των αποβλήτων. Εφόσον τα απόβλητα παραδίδονται προς διάθεση ή 

αξιοποίηση (εργασία D ή R) εντός της χώρας, η απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του τελικού 

αποδέκτη να επιτρέπει την παραλαβή των εν λόγω αποβλήτων στην εγκατάστασή του. Να τηρούνται τα 

σχετικά παραστατικά στο αρχείο της εταιρείας.  

8. Η διαχείριση τυχόν επικίνδυνων αποβλήτων θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις και απαιτήσεις 

των αποφάσεων 13588/725/2006 (ΦΕΚ 383/Β), 24944/1159/2006 (ΦΕΚ 791/Β), 62952/5384/2016 (ΦΕΚ 

4326/Β) και του Ν. 4819/2021 (ΦΕΚ 24/Α) όπως ισχύουν, με τήρηση όλων των σχετικών παραστατικών σε 

αρχείο τηρούμενο από τον φορέα του έργου. 
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9. Η διαχείριση των ειδικών ρευμάτων αποβλήτων του αντίστοιχου για κάθε ρεύμα Προεδρικού Διατάγματος 

ή Κοινής Υπουργικής Απόφασης. Ειδικότερα:  

➢ Οι συσκευασίες διαφόρων υλικών που χρησιμοποιούνται κατά τη λειτουργία της μονάδας, να παραδίδονται 

σε κατάλληλα αδειοδοτημένο συλλέκτη προς περαιτέρω αξιοποίηση σε εγκεκριμένη εγκατάσταση. Σε 

περίπτωση που η εταιρία εισάγει πλήρεις συσκευασίες πρώτων ή βοηθητικών υλών είναι υπόχρεος 

διαχειριστής αναφορικά με τις συσκευασίες αυτές. Ως εκ τούτου θα πρέπει να συμβληθεί με εγκεκριμένο 

σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης. Η ίδια υποχρέωση ισχύει για τις συσκευασίες των προϊόντων που 

διαθέτει στην αγορά. Για τη διευκόλυνση της διάκρισης των αποβλήτων συσκευασίας, προκειμένου να 

ακολουθείται η ορθή διαδικασία διαχείρισής τους, ο φορέας της δραστηριότητας δύναται να κάνει χρήση 

του Παραρτήματος της ΚΥΑ 9268/469/2007 (ΦΕΚ 286Β΄/2007) όπως αντικαταστάθηκε με την  

ΚΥΑ 54461/1779/Ε.103/2013 (ΦΕΚ 2500Β΄/2013) και ισχύει.  

➢ Η διαχείριση των ΑΗΗΕ, των χρησιμοποιημένων ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών και των 

μεταχειρισμένων ελαστικών οχημάτων να γίνεται μέσω εγκεκριμένων συστημάτων εναλλακτικής 

διαχείρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ ΗΠ/23615/651/Ε103/14, της Κ.Υ.Α. 41624/2057/Ε103/10 και 

του Π.Δ. 109/04 αντίστοιχα, όπως ισχύουν και σύμφωνα με τους ειδικούς όρους της παρούσας. ΑΗΗΕ που 

περιέχουν PCB (π.χ. σε πυκνωτές ή μετασχηματιστές που περιλαμβάνονται στον κατάλογο της Κ.Υ.Α. 

18083/1098/Ε.103/2003) θα πρέπει να διαχειρίζονται ως επικίνδυνα απόβλητα και σύμφωνα με τις 

ειδικότερες διατάξεις της Κ.Υ.Α. 7589/731/11.4.00 και της Κ.Υ.Α. 18083/1098/Ε.103/2003.  

➢ Τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων (ΑΛΕ) να αποθηκεύονται προσωρινά σε στεγανά δοχεία με καπάκι 

ασφαλείας, τα οποία να φυλάσσονται εντός του γηπέδου του εργοστασίου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στην ΚΥΑ Η.Π.24944/1159/06, όπως ισχύει, και υποχρεωτικά να παραδίδονται, μέσω κατάλληλα 

αδειοδοτημένου συλλέκτη, σε εγκεκριμένο σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης προς περαιτέρω 

επεξεργασία, με προτεραιότητα την αναγέννησή τους. Η διαχείρισή τους να γίνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 

82/2004 (ΦΕΚ 64/Α) όπως ισχύει. Απαγορεύεται η διάθεση χρησιμοποιημένων λιπαντικών – ελαίων, 

καυσίμων και γαλακτωμάτων στο έδαφος, στα επιφανειακά ύδατα και στο δίκτυο αποχέτευσης καθώς και 

η επαναχρησιμοποίησή τους εντός της μονάδας.  

10. Ο φορέας του έργου οφείλει να τηρεί μητρώο διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, με καταγραφή του 

εξαψήφιου κωδικού βάσει Ε.Κ.Α. (Ευρωπαϊκός Κατάλογος Αποβλήτων), της ποσότητας, φύσης, προέλευσης, 

φυσικά και χημικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων, των στοιχείων παραλαβής και εκχώρησης (ημερομηνίες, 

κάτοχος, μέσο μεταφοράς, αποδέκτης κ.τ.λ.). 

11. Ο φορέας του έργου υποχρεούται να υποβάλλει Ετήσια Έκθεση Παραγωγού Αποβλήτων μέσω της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων (ΗΜΑ) σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν. 

4819/2021. 

12. Οι μηχανές εσωτερικής καύσης και γενικότερα όλος ο μηχανολογικός εξοπλισμός της μονάδας να ελέγχονται 

και να συντηρούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα, σύμφωνα με τις προδιαγραφές των κατασκευαστών. 

Για κάθε εργασία συντήρησης – ρύθμισης να συμπληρώνεται και να υπογράφεται από τον συντηρητή το 

προβλεπόμενο φύλλο συντήρησης-ρύθμισης και να κρατείται σε αρχείο.  
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13. Η απαγωγή των καυσαερίων να γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 107 του Γ.Ο.Κ., τον Κτιριοδομικό Κανονισμό 

όπως ισχύει, και σε ύψος που να μην δημιουργεί προβλήματα στο περιβάλλον. 

14. Να λαμβάνει χώρα τακτικός καθαρισμός και ρύθμιση των καυστήρων, αγωγών καπναερίων (εστία, 

καπνοδόχος, κ.λ.π.) σε συνδυασμό με τακτικές μετρήσεις από αδειούχο συντηρητή. Να τηρείται θεωρημένο 

βιβλίο-μητρώο, όπου θα καταγράφονται οι συντηρήσεις. 

15. Να ακολουθείται το πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης και παρακολούθησης του Κεφ. 11 της ΜΠΕ 

έτσι ώστε να εξακριβώνεται η αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων μέτρων προστασίας, ώστε να 

εξασφαλίζεται στο διηνεκές η προστασία παραμέτρων του περιβάλλοντος που θίγονται από την κατασκευή 

και λειτουργία του έργου.  

 

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις και τους προτεινόμενους περιβαλλοντικούς όρους της υπηρεσίας.  

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, έχοντας υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας [31449/11-04-2023 Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου» (ΦΕΚ 

2551/τ.Β΄/2023) «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας»]. 

3) την υπ’ αριθ. 3/15-01-2024 (ΦΕΚ 434/τ.Β’/23.01.2024) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

περί σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 4/15-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΗΩΦ7Λ6-ΘΣ1) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

5) Την υπ’ αριθ. ΑΠ.: ΠΔΕ/ΔΔ/24736/571/24-01-2024 (ΑΔΑ: ΡΚΓ77Λ6-ΙΛΥ) απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας περί Ορισμού Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

6) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 
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8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

10) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 52425/05-07-2024 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής  

Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ, τμήμα Περιβαλλοντικού και Χωρικού Σχεδιασμού (αρμόδια 

περιβαλλοντική αρχή)). 

11) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Υφιστάμενο 

Ελαιοτριβείο της εταιρείας Γαντζούδης Δ. & Υιός ΟΕ στη ΔΚ Σταμνών Αιτωλικού Δήμου ΙΠ Μεσολογγίου 

της Π.Ε. Αιτ/νίας». (ΠΕΤ: 2404008027). 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής κ. Καρναβιάς Ιωάννης ψήφισε λευκό. 

 

 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΛΕΤΣΑΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
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